

Представители СМИ могут участвовать в выборах в качестве наблюдателей



Центром переподготовки журналистов совместно с Центральной избирательной комиссией и при поддержке ОБСЕ в рамках совместного проекта «Вопросы совершенствования потенциала СМИ Узбекистана в освещении выборной кампании» проведен семинар-тренинг по подготовке представителей СМИ и пресс-служб к выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаша, которые состоятся в декабре этого года.

Он организован с целью проведения качественной предвыборной агитации через СМИ, всестороннего, достоверного, объективного и сбалансированного освещения выборов представителями средств массовой информации.

Тренеры — доцент факультета международной журналистики УзГУМЯ Б. Алимов, представитель центра переподготовки журналистов Н. Тошпулатова представили презентации об изменениях в избирательном законодательстве, в том числе Избирательном кодексе РУз, механизме правовой защиты граждан и технологических новшествах, проблемах и недостатках при освещении журналистами избирательного процесса, участии женщин в выборах и другие вопросы.

Отмечалось, что Избирательный кодекс принят лишь в 40 государствах — Мексике, Аргентине, Бразилии, Азербайджане, Армении, Испании и других. При его разработке изучен опыт зарубежных стран, привлечены депутаты и сенаторы, политические партии, специалисты и ученые, представители институтов гражданского общества.

Что изменилось? Созданы условия для здоровой конкуренции и активной деятельности партий, лица, находящиеся в местах лишения свободы могут теперь проголосовать на выборах, список избирателей будет опубликован на официальном веб-сайте ЦИК election.uz. Кроме того, в соответствии с Избирательным кодексом представители СМИ могут участвовать на выборах в качестве наблюдателей.

Участники, работая в группах, представили свои варианты и предложения по использованию пиар-технологий, факт-чекинга в случаях опубликования фейковой информации. В ходе семинара

рассмотрены вопросы подготовки аналитических материалов по предвыборным программам политических партий, а также этики и безопасности журналиста.

Источник